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УВОД 

Положителната връзката между иновациите и подобряването на националната 

конкурентоспособност е широко доказана, но не се знае много за каналите и механизмите 

чрез които те стимулират регионалната интеграция. Регионалната интеграция не изглежда да 

имат пряко въздействие върху иновационните възможности, които са от решаващо значение. 

Но конкурентоспособността е обикновено се свързва с усилията за интегриране на 

икономиките и нейните стимули включват активи като физическа инфраструктура, икономии 

от мащаба, факторна ефективност, бизнес среда, географска свързаност и културни връзки. 

Повишаването на производителността и по-добрата интеграция на веригите за доставки, 

породени от свободни инвестиционни и търговски режими, както в рамките на 

икономически блок, така и между блокове и външни партньори, са сред най-очакваните 

резултати от мерките за повишаване на конкурентоспособността в рамките на регионалната 

интеграция. 

Наистина, посочените цели за регионалната интеграция обикновено се ускоряват чрез 

интегриране на пазарите за стоки и услуги. 

Регионалната интеграция допълнително има полза иновациите чрез улесняване на 

достъпа до финансиране: свободно движение на капитали, по-малко ограничения върху 

собствеността, както и фискални и други стимули. Това са едни от най-големите ползи. 

Колкото по-дълбока е интеграцията и колкото по-голяма е създадената общност, 

толкова са повече потенциалните ползи за иновациите.  

Тази курсова работа разглежда концептуалните връзки между регионалната 

интеграция, иновации и конкурентоспособността.  

 

1. Динамичен модел на връзки 

За да се оценят тези три елемента и тяхната роля в устойчивия икономически растеж, 

от съществено значение е да се разберат процесите, които ги свързват. Отправна точка са 

формалните и неформални институции (клетка 1), който управляват регионалната 

интеграция (клетка 2). Регионалната интеграция, от своя страна, подобрява условията на 

рамката - формални и неформални институции и пазарни възможности - на блока (клетка 3), 

при които икономическите субекти набират знания, генерирани чрез научни изследвания и 

развойна дейност (R & D) и чрез рутинно обучение и практика на икономическите дейности 

(клетка 4) за иновации (клетка 5). 

Фиг.1 Динамичен модел на устойчивото развитие 


